

В чем суть режима T+2?

Режим торгов «T+2» -это технология с частичным депонированием средств и отложенными на два дня расчетами по сделкам. Это технология позволяет снизить затраты участников рынка и является стандартом на мировых торговых площадках.

Каковы преимущества T+2?

Предполагается, что режим торгов расширит возможности активных игроков, а также будет способствовать притоку средств иностранных участников и повышению ликвидности рынка.

Нужно ли клиенту заключать новый брокерский договор в связи с появлением T+2?

Заключать новый договор не нужно.

Поменяется ли тариф клиента с переходом на T+2?

При переходе на режим T+2 клиент остается на ранее выбранном им тарифе, по которому он работал. Плата за сам факт подключения режима T+2 с клиента не взимается.

Изменится ли налогообложение в связи с введением T+2?

Расчет и уплата налогов остаются прежними.

Изменится ли форма отчетов брокера?

Для сделки, совершенной в режиме T0, в отчете "Дата сделки", "Дата поставки", "Дата оплаты" совпадали. А для сделки в режиме T+2 "Дата поставки" и "Дата оплаты" – это второй рабочий день после даты заключения сделки.

Когда в режиме T+2 надо приобретать акции, чтобы получить дивиденды?

Для получения дивидендов по акциям компании, нужно являться их владельцем на дату составления списка лиц, имеющих право участвовать в общем собрании акционеров, на котором принимается решение о выплате соответствующих дивидендов (далее - дата фиксации реестра). Соответственно, в режиме T+2 сделка должна быть заключена за два дня до даты закрытия реестра. Тогда дата поставки акций компании по заключенной сделке будет совпадать с датой фиксации реестра.

Акции в режиме торгов T0 вообще пропадут?

Да, со 2 сентября торговля акциями будет только в режиме расчетов T+2.

Если клиент торгует внутри дня, какие для него будут изменения?

Финансовый результат этих сделок он сразу увидит в «плановой позиции», но фактически этот финансовый результат клиент получит только через 2 дня, когда пройдут расчеты по заключенным сделкам (тогда же эти сделки попадут под налогообложение).

Если я купил акции с плечом в день T и продал в T+1. Я ничего не должен?

Если бы покупка и продажа прошли в один и тот же день, то обязательства просто «закрылись» бы по итогам торгов, но в данном случае так не получится. В день T+2 обязательно должны пройти расчеты по первой сделке, значит нужно будет оплатить купленные акции, а деньги от продажи акций поступят на счет на день позже, то есть в T+3. Образовывается «кассовый разрыв» в один день. Если же клиент не хочет платить за перенос позиции, то ему необходимо довести деньги на счет. Это можно будет сделать до конца дня T+1.

Измениться ли режим торгов на срочном рынке?

Нет, режим T+2 вводится на фондовом рынке ценных бумаг.

Я хочу торговать без плеча как это сделать?

Открытие позиции «без плеча» предполагает наличие достаточной суммы денежных средств (или количества ценных бумаг) на счете клиента, необходимых для проведения расчетов по заключенной сделке в день T+2.

Пример: в день T0 клиент покупает 10 бумаг по 1000 рублей. На момент окончания торговой сессии дня T+1 на счете клиента должно быть в свободном остатке 10 000 рублей, необходимые для проведения расчетов по сделке. В день T+2 клиенту поставят ценные бумаги в количестве 100 штук. Чтобы не возникало необходимости вносить средства, клиенту надо смотреть на портфель T+, не покупать на сумму больше плановой позиции по деньгам, не продавать бумаги в количестве больше плановой позиции по бумагам.

В какой момент необходимо внести денежные средства для расчетов по сделке в режиме T+?

Средства необходимо внести на счет в день T+1 до окончания торгов, т. е. на следующий день после совершения сделки.

Выходные дни входят в период расчета T+2?

Нет, только рабочие.

В чем минус T+2 по сравнению с T0?

При продаже ценных бумаг денежные средства вам поступят через 2 дня.

Как будет рассчитываться комиссия?

Комиссия рассчитывается в день заключения сделки в соответствии с тарифным планом клиента.

Если я буду торговать только на свои деньги, мои расходы вырастут?

Если вы будете совершать операции только на свои денежные средства, т. е. у вас будет полностью обеспечена открываемая позиция, то расходы не вырастут. Вы сможете в день T+2 получить полностью приобретенный актив на свой счет и дальше распоряжаться им на любых условиях: выводить, переводить, также продать сделкой с расчетами T+2. Все тоже самое, только появилось время в расчетах. Они стали с отложенной поставкой T+2.